

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimale știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CĂNĂRACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MİRCEA No. 14

## Dezordinele din Galați—6 morți—33 răniți

### Terminarea anului școlar la Liceul din Constanța

Eri la orele 4.30 a avut loc la liceul din localitate cerebarea de fine de an cu darea situației elevilor.

Situația de altfel e tristă față de anii trecuți și nu puține fapte se datorează.

Din 349 elevi cari au frecventat anul acesta cursurile au fost 179 promovați iar restul de 170 corigenți și repetenți, așa că rezultatul este de 50% promovați și adevărat regres.

Iată și rezultatul pe clase:

Cl. I	Cl. II	Cl. III	Cl. IV
Promovați 37	Promovați 33	Promovați 31	Promovați 33
Corigenți 23	Corigenți 27	Corigenți 25	Corigenți 23
Repetenți 3	Repetenți 12	Repetenți 18	Repetenți 10

Cursul superior:

Cl. V R.	Cl. V m.	Cl. VI R.	Cl. VI m.	Cl. VII R.	Cl. VIII m.
Prom. 15	Prom. 3	10 promov.	8 prom.	4 prom.	5 prom.
Corigen. 6	Corigen. 8	2 corig.	1 corig.	2 corig.	1 corig.
Repet. 1	Repet. 5	2 repet.	1 repet.		

Absolvenții liceului:

Au absolvit liceul local cu un frumos succes domni: Vulcan, Scipioni, G. Persou, Triandafil M. Fedon, Mastero Victor, Roșculeț și Mocanu.

LITERE

### Minciună și adevăr

Mi-ai spus că vei aseară în mantiu-și de aur  
Că să-mi aduci cântarea cununelor de laur.  
Mi-ai spus inspititoare că, blând fermecător  
Mă vei primi din mantă-și de aurlicitor,  
Mi-ai spus că tot ce poate să fie fericire  
Nu vei aduce 'n noaptea de lungă rătăcire...  
Cu gându-oceta dulce, scaldându-! în iluzii  
Te-am așteptat copilă cu coldu în buzii.  
Dar noaptea încet trecuse, iar stelele și luna  
Sau stins și nu rămase pe ce măcar vre una.  
In zorii zilei albe am vrut s'andorm visând  
Dar gândurile toate veneau încet, pe rând.  
Când pe la miezul zile alături de alt om  
Te îndepărtai de mină sub umbra unui pom.  
A doua noapte e venită, iar eu te-am așteptat și atunci  
Tu n'ai venit, dar tot te-ai dus în ambră pomilor  
[din lunc...  
A treia noapte m'am gândit că ștreama ce făcuse  
Pe bolta dinspre răsărit, cu mișcări mai drept vorbeste.  
Și-atunci mi-am zis că să aștep, și-am așteptat  
[cu astrul  
Să vină să-mi mângâie tot sufletul sibiastu.  
El n'a venit și poate că tot lumina n'o să vină  
Dar n'a n'apăsă ca tine o inimă străină.

### Din nevoile traiului

Suntem informați că în oraș circula o petițiune, adresată d-lui Primar prin care cetățenii îl rog a permite d-lui Cristu Anastasiu brutar din str. C. Negri No. 12, a deschide încă două sucursale în cartiere, numitul fabricând cea mai bună pâine, bine coaptă, dreaptă la cântar etc. de oarece d-l Medic al orașului, îi cere să introducă malacsoare pentru frământat și numitul fiindu-i imposibil în timpul de față, a-și procura, apoi nici curent electric, neavând comuna, îi este în imposibilitate a face aceste sucursale.

Ne unim și noi cu cetățenii, găsind justă cererea.

Rugăm asemenea pe d-l Primar a lua dispoziții ca căpățanele da morun și nisetru să nu se vândă pe la birturi, ci să fie tăiate în bucăți și să se vândă populației nevoiașă, căci birtașii cumpără acest aliment cu 50 bani kgy. și vând o ciorbă cu 60-70 bani porția, sub denumire de ciorbă de morun sau nisetru arătând că îi costă 2.25 kgr.

Pireșu

### Co-i cu greva dela Camion

Eri pe la orele 4 toți cheșnerii dela cazin părăsise lucrul. Peste două ceasuri în urma discuțiilor, parte din pretențiile greviștilor fiind satisfăcute, cheșnerii au reluat lucrul.

Ca completare a articolului nostru de ieri, vom spune că Zalmis a fost și guvernator al Creșei.

### Turci din Constanța amenință pe armeni

Astă noapte spre ziua un grup de armeni din localitate cari se aflau lângă grădina publică au fost provocați de câți-va turci, cari crezând că se află în țara sultanului, în Turcia criminală și odioasă au început să amenințe pe oameni, spunând că vam omorât două milioane de frați în Armenia, dar mai omorând o mie aci.

Ar trebui ca poliția orașului nostru să ia măsuri serioase contra acestor provocatori și amenințatori, cari uită că trăiesc în țara Românească.

### Barbaria dela „Grand Hotel“

Eri la orele 4 s'a prezentat la redacția noastră Victima bătașului Aurel Teodorescu. Cu zece de răni pe cap și corp într'o stare de nenorocit, victima ne-a povestit cum femeia lui zace în spital și cum Aurel Teodorescu caută prin fel de fel de procedee să lase din cauză. Atât femeia cât și bărbatul, cari prezintă două corpuri mutilate, au fost fotografiați. Într'un număr viitor vom publica fotografiile și o declarație a victimelor, pentru ca toată lumea să știe lămurit ce a putut să facă un om care pare a fi de treabă, dar care în realitate e o brută de cea de pe urma speciu.

### Ce spune un martor ocular

Relativ la crima de la „Grand Hotel“, Ziarul „Dacia“ în notița de seară (destul de laconică) arată că tot servitorul și madama, a'r-și spart capul D-ului Ion Teodorescu. Seb zămăntul am aflăm la fața locului, când femeia a fost pusă, în trasură, în nesimțire având orând destul de mare la gât la partea stîngă iar servitorul rănit la obraz.

Oare „Dacia“ împărtășă gratuit seară pe stăzi, voește se creze o atmosferă atenuantă în jurul acestei afaceri? Și care ar scopul?

Creдем că asemenea știri se dau desbracate de orice interes și ar trebui se cadreze numai în o atmosferă a purului adevăr.

Bl. Prvan

### LA PARCHET

Parchetului ne anunță că, Aurel Teodorescu, Ion Teodorescu, Ibrim zis Alecu Dumăitrescu, și Aneta Dumăitrescu, au fost trimisi judechi de ocol, pentru a fi pedepsiți de art 230 e. p.

### Din portul Balala

Toate vapoarele acostate în port au plecat, parte cu direcția Constantinopol, în cărcate cu cămă, particoane, spre Constanța. Se așteaptă sosirea altor vapoare cari vor încălca 55 vagoane, rest din cele 130 vagoane cu fac parte din al 2-lea contract austrogerman.



